

## 沙特关闭 驻叙使馆

意大利撤回  
在叙外交人员

综合新华社电 沙特阿拉伯外交部14日宣布,沙特已关闭驻叙利亚使馆并撤出所有使馆工作人员。意大利外交部14日宣布,意大利暂停其驻叙利亚使馆的各项工作,撤回在叙利亚的外交人员。

沙特通讯社援引外交部发言人的话说,沙特关闭使馆是针对叙利亚局势恶化而采取的应对措施。今年2月,包括沙特在内的6个海湾阿拉伯国家合作委员会成员国为抗议叙利亚发生的流血冲突而召回驻叙利亚大使并驱逐叙利亚驻这些国家的大使。

意大利外交部在一份声明中说,意大利做出这个决定主要是考虑到当地严重的安全风险。声明说,意大利将继续致力于和平解决叙利亚危机,并全力支持联合国和阿盟联合特使安南为实现立即停火、允许人道救援机构进入、开启政治对话所做出的努力。

今年2月上旬,意大利召回本国驻叙利亚大使。

### ■ 现状

联合国粮农组织发出特别警报

## 叙140万人 粮食短缺

据新华社电 联合国粮农组织14日就叙利亚的粮食安全形势发出特别警报,对叙利亚国内的弱势群体表示关切。

粮农组织在一份报告中说,自2011年3月中旬以来,叙利亚持续不断的动乱导致大约140万人陷入粮食短缺状态,成千上万的民众逃往邻国。一些地区的食物、水和燃料供应越来越困难,而且这种情况也影响到牧民,他们的牛群活动受限,兽药和其他物资匮乏。

报告说,内乱可能会干扰农耕活动,致使5月份开始的收获季节前景无法确定。

粮农组织引用叙利亚中央统计局的数据说,2011年下半年叙利亚的通货膨胀率上升15%左右,导致此现象的主要原因是食品价格急剧上涨和燃料短缺导致运输成本提高。

粮农组织表示,目前该机构正在和世界粮食计划署采取紧急行动,向10万叙利亚民众提供粮食援助和食品券。



3月15日,菲律宾帕赛市国际烟草展览会场外,一名示威者手持儿童深受香烟之害的海报。

# 菲数百示威者围堵烟草展览会

总统阿基诺三世希望展览会有利于经济发展;政府支持通过立法增税实现控烟

当地时间3月15日,菲律宾首都马尼拉的帕赛市(Pasay)举行大型国际烟草展览会,结果招致数百示威者围堵。

### “烟草生意害死人”

媒体称,菲律宾总统阿基诺三世就此次烟草展览会传达了欢迎的信息,他希望其有利于该国经济发展。

示威活动的组织者之一、“烟草控制框架公约联盟—菲律宾”的主管罗伯托·德尔·罗萨里奥不满地表示,政府不该允许展览会继续办下去。在他看来,烟草这门生意“害死人”。

观察人士认为,围绕香烟问题的悖论有目共睹:一方面,菲律宾政府支持立法通过新的增税手段,来推动控烟;另一方面,菲律宾政府竭力吸引外资来消除严重的贫困和失业现状,其中就包括与烟草业有关的外资。

### “世卫”批评展览会

世界卫生组织(WHO)3月15日批评在马尼拉召开的大型国际烟草展览会,它“为烟草业在菲律宾以及全亚洲推销致命产品提供了平台”。世界卫生组织西太平洋地区主管申英秀(Shin Young-soo)博士指出,菲律

宾主办国际烟草展览会有违其签署加入的《联合国烟草控制框架公约》。该公约要求签署国完全禁止香烟促销、广告和赞助等活动。

菲律宾财政部的前两名高官以及卫生部的前两名高官联合发表声明宣称,由于菲律宾香烟以及酒类商品价格偏低,年轻人和穷人“被鼓励”吸烟和饮酒。

在亚洲,菲律宾的吸烟率最高,香烟平均售价最低,大约每包50美分。与之对比,老挝每包香烟平均售价1美元,马来西亚、中国香港以及新加坡分别是3美元、6美元以及9美元。

(物语)

### ■ 声音

## “我们提供了就业机会”

一烟草公司总裁不满菲烟草增税计划

菲利浦·莫里斯公司控制的PMFTC烟草公司于2010年收购了菲律宾当地的财富烟草公司(Fortune Tobacco Corp)。PMFTC总裁克里斯·纳尔森(Chris Nelson)表示,(菲律宾官方)计划中的增税“毫无理由”。

他在接受媒体采访时为烟草公司辩解道:“我们传达的信息是:我们在这儿(菲律宾)提供了就业机

会,为香烟和酒类商品带来了增长的前景。”

克里斯·纳尔森强调说,他为菲律宾烟草业的前景“欢欣鼓舞”,因为更多的农户重新种植烟草了。

观察人士指出,西方国家烟草实施更为严格的限制措施和税收政策。由此,西方烟草公司将目光瞄向了亚洲市场。

(物语)

# 卡梅伦访美 奥巴马“高兴得不得了”

奥巴马夫妇获赠一张乒乓球台,卡梅伦夫妇获赠厨用外套和美式烧烤架

英国首相戴维·卡梅伦访问美国,受到美国总统贝拉克·奥巴马高规格接待。奥巴马用了一句英国土话“高兴得不得了”评价自己的心情。

“穿越历史潮流,不论起承转合,不变的是,美国和英国坚如磐石的盟友关系,”奥巴马说。在俄亥俄州一所大学共同观摩一场篮球比赛时,卡梅伦说,等奥巴马访问英国时,他会带奥巴马去看板球,向他讲解板球规则。

即便在白宫,两人不忘玩笑,回忆起这座总统府的

往事。1814年,第二次英美战争期间,英国军队一把大火烧毁白宫。“那些英国兵真是叫人印象深刻,他们真把这座宫殿给点燃了。”奥巴马说。卡梅伦则指着白宫草坪上仪仗队答道:“现在你不用担心英国人了。”

奥巴马高调接待卡梅伦,在一些西方媒体看来,并非别有用意。至少,他可以从每天占据美国媒体的共和党总统预选新闻中分得一块版面,再现他作为国家元首的身份。

卡梅伦这次访美,成为

美国历史上第一位登上美国总统专机“空军一号”的外国领导人。奥巴马夫妇赠送卡梅伦夫妇两件厨用外套和一台个性化定制、印有美英两国国旗、市场零售价1895美元的美式烧烤架;作为回赠,卡梅伦夫妇送了奥巴马夫妇一张乒乓球台,被媒体评价为“新兵兵外交”。

奥巴马14日晚在白宫南草坪的大帐篷里给卡梅伦奉上一顿丰盛的国宴晚餐,主菜是牛肉,佐以美国红酒。

凌朔(新华社专稿)



3月14日,卡梅伦在国宴致辞前与奥巴马握手。